

760余名党员干部下沉一线、各行各业志愿者冲在“疫”线……

# 市北筑牢疫情防控“红色堡垒”



760余名党员干部下沉一线、各行各业志愿者逆行前线、设置学生核酸检测专用通道……疫情牵动着所有人的心,连日来,市北区迅速部署行动,组织群众核酸检测,全区上下一心,街道、社区、爱心企业、居民齐心协力,用实际行动筑牢疫情防控坚实防线。

## 党员干部下沉一线

11月6日,记者从市北区了解到,此次疫情发生以来,市北区58个区直单位760余名党员干部下沉到包联的社区、网格一线,与街道、社区干部群众并肩作战,当好核酸检测的“登记员”,维护秩序的“勤务员”,正向引导的“宣传员”,筑起一座座坚实的疫情防控“红色堡垒”。

11月2日晚,市北区综合行政执法局进行紧急调度,下沉协助阜新路街道做好疫情防控工作,所有人员积极响应齐上阵。11月3日,“一线工作组”的党员干部按时到岗,主动开展核酸检测点位秩序维持、核酸检测贴纸发放、防控政策宣传、群众关于核酸检测安排的疑问解答,并指导群众扫码测温,以实际行动助力核酸检测高效、有序、顺利进行。

同时,为加强文旅行业疫情防控工作,市北区综合行政执法局配合区文化和



“防疫突击队”24小时坚守跨海大桥查验卡口。

旅游局,组成3个联合检查小组,对辖区网吧、娱乐场所、图书店、旅行社等54家文旅行业经营单位进行了疫情防控工作检查,现场督促整改场所内未佩戴口罩、场所码张贴不醒目等问题8处,要求各场所严格落实防控要求,防范问题发生。

## “防疫突击队”坚守大桥

青岛胶州湾大桥市区出口作为进入市北区乃至青岛市的交通要道,是发现和阻断疫情传播的重要前沿关口。按照市北区卫健局的统一部署,日前,敦化路

中心、镇江路中心等公立社区卫生服务中心组成的“防疫突击队”,日夜坚守大桥,守护着千家万户的健康。

记者在现场看到,“防疫突击队”坚持24小时轮岗值守,严格落实卡口入青返青人员的核酸检测、扫场所码、查验健康码和行程码、测温等多项工作,在查验时坚决做到查验所有同乘人员。他们兢兢业业、认真负责,严格把好每一个环节、每一处细节,克服天气变化、人员紧张等重重困难,坚决完成防控任务。截至目前,共进行“落地检”核酸检测3万余人。

## 设置学生检测专用通道

11月5日清晨,不少居民已经开始在各个小区的核酸点排队检测。市北区阳光山色小区的居民告诉记者,早晨7点半左右,小区内的检测点加设了一条特别的通道——“学生专用通道”,孩子与成人分开检测,排队的时间缩短了不少。“这几天做核酸的人越来越多,有时候排队的时间挺长的,今天早上看到加了一条学生‘专线’,确实很有效率。”居民说。此外,记者了解到,“学生核酸检测通道”由劲松三路社区居委会设立,当前已在四季景园、依山半岛以及阳光山色3个小区同时开展。

## 企业志愿者冲锋在前

此次疫情发生以来,市北环海湾集团全力投身疫情防控阻击战。11月2日晚,环海湾集团125名工作人员自愿报名,与医护人员、社区工作者一道,以实干笃行筑牢疫情防控防线。11月4日上午,第二批23名队员奔赴湖岛街道便民服务中心、滨海社区、瑞滨路社区等地,配合开展疫情防控工作。企业志愿者与基层工作人员守望相助,共克时艰,全力投入核酸扫码、小区封控、物资转运、社区保供等战役中,贡献“疫”不容辞的志愿力量。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 吴婧 周扬 高令杰 摄影报道

# 12杯姜茶 温暖“荣军先锋”

奶茶店工作人员暖心之举感动市退役军人局战疫志愿者

早报11月6日讯 “清晨,我路过同兴路社区,看到市退役军人局的志愿者们在现场一直忙碌,我深受感动,于是送他们一杯深秋的姜茶,让他们暖暖身子。”一家奶茶店的工作人员李先生这样说。11月6日,12杯写着“致敬退役军人局志愿者”的姜茶被送到了“荣军先锋”青年志愿服务队的队员们手中。这是奉献与感动的双向奔赴。

“我们一定会全力奋战,以实际行动为疫情防控工作注入‘硬动力’,共同汇聚起众志成城、共克时艰的强大力量。”“荣军先锋”青年志愿服务队的队员们异口同声地说。

11月6日中午12点多,一名通达快递小哥来到同兴路社区,给参与疫情防控的“荣军先锋”青年志愿服务队送来了12杯姜茶。“当时,每一杯姜茶上都写有‘致敬退役军人局志愿者’的字样,快递小哥说是一名姓李的先生安排送来的,就是要感谢一下现场工作的市退役军人局的志愿者们。”在同兴路社区参与志愿服务的“荣军先锋”青年志愿服务队队员赵翔说,大家在感动之余,又立即投入到维护核酸检测队伍秩序的工作中。

“11月5日,在青岛市发生新一轮疫情的关键时刻,我们局迅速组建了75人的‘荣军先锋’青年志愿服务队,负责市北区浮山新区街道6个社区的疫情防控服务工作,主要参与核酸检测信息录入、秩序维护、卡点执勤等工作。”赵翔说,其中在同兴路社区共有12名志愿者。“有的队员住在城阳区、西海岸新



李先生送来的暖心姜茶。



“荣军先锋”青年志愿服务队在防控一线。

区,虽然距离比较远,但是队员们都在清晨5点准时到达现场帮助维护秩序,看到有行动不便的市民,我们都要上前搀扶帮忙。”

“我们局里抽调组建的‘荣军先锋’青年志愿服务队,既有退役军人,也有党员,不少人以前也参加过疫情防控工作,经验都比较丰富,大家都是众志成城、义无反顾冲锋在抗疫最前沿。”赵翔说,在大家的努力下,市北区浮山新区街道6个社区的核酸检测等工作顺利完成,随后又投身到物资转运等工作中。

一杯杯姜茶,让志愿者们在忙碌之

余,心里特别感动。这份感动,实现了双向互动。记者辗转联系到了送姜茶的李先生。李先生是同兴路附近一家奶茶店的工作人员,他说:“11月6日清晨,我路过同兴路社区,看到市退役军人局的志愿者们用军人的干劲儿服务疫情防控,我不是军人,但是我有很深的军人情结,关键时刻有市退役军人局的志愿者冲上来,这让我很感动。给他们送上一杯姜茶,就是想表达一下感激之情,疫情无情,你我有情。”

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘朋朋 摄影报道)

## 送医送药上门 家庭医生暖心

早报11月6日讯 连日来,在西海岸新区抗疫战场上,有这样一群人,他们三两结伴,始终冲在疫情防控第一线,用速度和温度筑起抗疫堡垒,在这个深秋为辖区居民的健康保驾护航。他们承担着辖区居民重点人群入户采样、送医送药、上门护理工作,他们就是西海岸新区风河南路社区卫生服务中心“风河南 白鹭情”家庭医生团队的医务人员。

10月28日晚上,风河南路社区卫生服务中心收到一条求助信息:“辖区内一所养老院急需药品,需要帮忙协调一下”。收到信息后,卫生服务中心高度重视,详细了解具体情况,积极协调药品配送。药剂科第一时间将药品分发消毒后,卫生服务中心副主任徐兴强顾不上白天工作的疲惫,连夜将药品交至敬老院工作人员手中。

风河南路社区卫生服务中心通过家庭医生签约服务微信群向签约居民进行就医需求摸排,快速掌握了周边群众的健康服务需求。在防疫工作间隙,根据辖区居民需求,通过线上方式,开展慢性病患者用药指导、日常健康咨询、疫情宣教、心理疏导及送药上门服务。目前已惠及及服务80余人,送药品种100多种。“在疫情面前,居民的每一条微信、每一个电话都牵动着我们的心,面对有就医需求的居家隔离人员,我们随时准备为他们提供各种健康服务保障。”家庭医生团队队员告诉记者。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)